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Nemzeti Települési – és tisztítási program helyzete Komárom-Esztergom megyében. 
 
 
A Nemzeti Szennyvízelvezetési és Tisztítási Megvalósítási Operatív Program /többször 
módosított 25/2002 (II. 27.) Korm.sz. rendelet/  értelmében 2008. december 31-ig meg kell 
oldani az érzékeny területen lévő 10.000 Lakos Egyenérték (továbbiakban LE) - nél nagyobb 
szennyvíz agglomerációk közműves szennyvízelvezetését és tisztítását 2010. december 31-ig 
a 15.000 LE értéknél nagyobb szennyvízagglomeráció közműves szennyvízelvezetését és 
tisztítását, továbbá 2015. december 31-ig a 2.000-10.000, ill. 15.000 LE közötti 
agglomerációk közműves szennyvízelvezetését és tisztítását.  
 
A Nemzeti Programban nem szereplő-2.000 LE-nél kisebb - települések 2.000 fölötti 
szennyvízelvezetési és tisztítási agglomerációba történő bevonására a kormányrendelet 
értelmében 2007. januárjáig volt lehetőség. Az igazgatóság koordinációjában az ellátatlan 
települések elkészíttették a 26/2002. (II.27.)sz. Korm. rendelet szerinti agglomerációs 
vizsgálatokat amelyeket korábban az Észak-dunántúli Területi Vízgazdálkodási Tanács is 
megvizsgált és jóváhagyott. A Vízügyi Igazgatóság támogató javaslatában felterjesztett 
vizsgálatokat a VKKI jóváhagyólag felterjesztette a KvVM-hez, aki ugyancsak jóváhagyta a 
javasolt új szennyvízelvezetési- és tisztítási agglomerációkat.  
 
A 25/2002. (II.27.) Korm.sz. rendelet módosítása megtörtént. 
 
A fentieknek megfelelően Komárom-Esztergom megye az alábbi szennyvízelvezetési és 
tisztítási agglomerációkkal bővült.   
 

Csép – Ete – Tárkány 
Bakonybánk - Réde  

Bakonyszombathelyi agglomeráció bővült Bársonyossal és Keréktelekivel 
Kisbér-Aszár agglomeráció bővült Bakonysárkánnyal és  Vérteskethellyel 

 
A további ellátatlan települések, - Aka, Csatka, Ácsteszér, Máriahalom, Úny, Csém, mint 
2.000 LE alatti települések – továbbra sem képeznek szennyvízelvezetési és tisztítási 
agglomerációt. A módosított 25/2002. (II.27.) Korm.sz. rendelet értelmében a 2.000 LE alatti 
települések 2015-ig nem csatlakozhatnak szennyvízelvezetési és tisztítási agglomerációhoz, 
ill. nem képezhetnek szennyvízelvezetési és tisztítási agglomerációt.  
 
Jelenleg Komárom-Esztergom megye 15 db 2.000 LE alatti település kivételével (amelyből 9 
település szennyvízagglomerációt képez) valamennyi település rendelkezik közműves 
szennyvízelvezetéssel és szennyvíztisztítással. Az agglomerációs települések 
csatornaellátottsági színvonala meghaladja a 95 %-ot, azonban jó néhány szennyvíztisztító 
telep tisztítási hatásfoka nem elégíti ki az előirt határértékeket. A Nemzeti Program alapján 
nemcsak az ellátatlanságot kell felszámolni, hanem az agglomeráció központját képező 
szennyvíztisztítóknak is meg kell felelni a környezetvédelmi előírásoknak.  
 
Az Európai Unió 2007-2013. közötti támogatása lehetővé teszi az üzemelő, de kapacitás, ill. 
tisztítási hatásfok szempontjából nem megfelelő szennyvíztisztító telepek fejlesztésének 
támogatását is.  
 
A KEOP 1.2.0.  támogatási fejezet a nettó 330 millió Ft fölötti fejlesztésekhez nyújt 
támogatást, amelynek mértéke a támogatható beruházási költség 50-85 %-a. A 
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támogathatóság alsó határából fakadóan csak a nagy szennyvíztisztító telepek (15.000-50.000 
LE fölöttiek) jöhetnek számításba, így az alábbi szennyvíztisztítók fejlesztésére nyújtottak be 
támogatási pályázatot:  

 
• Tatabányai szennyvíztisztító fejlesztése, 
• Esztergom szennyvíztisztító fejlesztése 
• Tatai szennyvíztisztító fejlesztése. 

 
Az ÉDV Zrt. a KEOP pályázatok első fordulóját (teljes körű műszaki előkészítés) mindhárom 
szennyvíztelep fejlesztésére megnyerte, illetve Tatabánya és Esztergom szennyvíztisztító 
fejlesztések a II. fordulón túljutva megnyerték a beruházás támogatását is. A két támogatott 
szennyvíztisztító telep fejlesztés üzembehelyezése 2011 - ben, míg a tatai fejlesztés üzembe 
helyezése (sikeres II. forduló esetén 2012 - ben) várható. 
 
A Kisbér kistérség újonnan kialakított négy szennyvízelvezetési és tisztítási agglomerációja 
KEOP 1.2.0. fejlesztésre támogatási pályázatot nyújtott be a közműves csatornahálózat 
kiépítésére és szennyvíztisztítók építésére, ill. bővítésére.  
A benyújtott pályázatok az alábbiak: 
Csép önkormányzata gesztorságával Csép-Ete-Tárkány közműves csatornázása és 250 m3/d 
kapacitású szennyvíztisztító telep építése, 
Réde gesztorságával Réde-Bakonybánk közműves csatornázása és a 220 m3/d kapacitású 
szennyvíztisztító telep építése, 
Bársonyos gesztorságával Bársonyos és Kerékteleki közműves csatornázása és a 
Bakonyszombathely-i szennyvíztelep 150 m3/d kapacitással történő bővítése, 
Bakonysárkány gesztorságával Bakonysárkány-Vérteskeszthely közműves csatornázása és a 
Kisbéri szennyvíztisztító telep 4000 LE-kel való bővítése. 
Mind a négy pályázat az első fordulót illetően sikeres volt, a teljes körű műszaki előkészítés 
finanszírozási szerződését a gesztorönkormányzatok a közreműködő szervezettel (KvVM 
Fejlesztési Igazgatóság) megkötötték. A tervezett csatornahálózat, ill. szennyvíztisztító 
fejlesztés ütemterv szerinti üzembe helyezése 2011-re várható (sikeres II. fordulós pályázat 
esetén).  
 
A 2.000 LE-nél kisebb települések számára a regionális operatív program keretében nyílik 
EU támogatási lehetőség. Ezt a lehetőséget az érintett önkormányzatok kihasználva, 
településük 60-90 %-os csatorna ellátottsági szintű kiépítettségére és hozzá kapcsolódó 
szennyvíztisztító telep építésére nyújtottak be pályázatot a KDOP-ra 2008-ban; Aka, 
Ácsteszér, Csatka és Uny. A pályázat sikertelen volt, 2009–ben Uny és Ácsteszér ismételten 
benyújtotta pályázatát, az elbírálás folyamatban van. 
 
Az ismertetett KEOP pályázatok eredményessége esetén a 15.000 LE feletti agglomerációk 
vonatkozásában a megye a Nemzeti Szennyvízprogramot 2012-ig teljesíti.  
A 2.000 – 15.000 LE közötti agglomerációk vonatkozásában az eredményes KEOP 
pályázatok esetén a Nemzeti Program közműves szennyvízelvezetési előírásai szintén 
teljesülnek. Nem látszik teljesíthetőnek ezen agglomerációk egy részénél a 
szennyvíztisztítókra előírt emissziós határértékek biztosíthatósága. 
Ezen agglomerációk közül kiemelendő a Lábatlan-i szennyvíztisztító, ahol a teljes közműves 
csatornázottság biztosított, a szennyvíztisztító telep (volt ETERNIT szv. tisztító) csak 
mechanikai szennyvíztisztítóval rendelkezik. A 4150 LE terhelés gyakorlatilag tisztítatlanul 
jut a Dunába Az érintett Nyergesújfalu és Lábatlan Önkormányzatok ezideig nem nyújtottak 
be KEOP pályázatot. 
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Az üzemelő 2-15 ezer LE kapacitású szennyvíztisztítók közül 5-8 db szennyvíztisztító 
fejlesztésre szorul, amennyiben a közel teljeskörű (95 % fölötti) rákötési arány realizálódik. 
Ezen szennyvíztisztító telepek szükséges kapacitásfejlesztési költsége 10 millió Ft-200 millió 
Ft közötti nagyságrendbe esik. KEOP támogatásra a magas pályázati alsó küszöbérték (nettó 
330 millió Ft + ÁFA támogatható beruházási költség) nem pályázhatnak. Önerőből történő 
fejlesztést az önkormányzatok nem tudják felvállalni. 
Összefoglalva a Nemzeti Program teljeskörű realizálásához az alábbiak szükségesek; 

- a benyújtott KEOP pályázatok sikeressége 
- Lábatlan-i szennyvíztisztító fejlesztés (KEOP pályázat benyújtása és sikeressége) 
- a 2-15 ezer LE közötti fejlesztésre szoruló szennyvíztisztító telepek támogatási 

forrásának biztosítása (természetesen a pályázatok benyújtása és sikeressége) 
- a közcsatorna valós rákötési arány 95% fölé emelése (helyi Önkormányzati 

hatáskörben a talajterhelési díj következetes kivetése, a rákötést ösztönző 
önkormányzati intézkedések alkalmazása). 
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 Kovács D Zoltán 
   ov-főtanácsos 
 


